



患者需要我们，这就是幸福。

“哎，过年好，我马上查房，10点我们视频连线看一下您的具体情况。”初一一大早，第二产科病房医生周阳子接完电话后嗦了一口咖啡，就赶忙去查房了。电话那头是一名来自营口的高龄孕妇，之前在门诊找周阳子看过，为了密切监测孕妇的几项异常指标，周阳子告诉她春节这几天也别耽搁了，随时发来检查结果，以便及时评估。

和周阳子一起值守初一白班的还有李洁和邹馨逸2名医生。她们要共同承担起南湖院区3个产科病房的白班诊治工作。

临近中午，李洁刚拿起电话准备订餐，就接到会诊电话，一名剖宫产术后48小时的患者出现腹胀、恶心和呕吐症状。李洁和邹馨逸、周阳子结合患者检查结果后迅速拟定治疗方案，给予患者抗炎、抑酸、补液等对症治疗。一通忙下来，已经快到下午2点了，已经“饿过劲儿”的3人决定“省略”这一餐，又开始投入到下一个病例中……

3人中最年轻的邹馨逸今年32岁，说起春节值班，邹馨逸一脸荣耀：“春节值班更得打起十二分精神，患者需要我们、科室需要我们，这就是幸福。”

“我们时刻准备进入应急状态！”

除夕夜里，一辆救护车呼啸而来，转诊患者是一名34岁的孕妇。正在滑翔院区妇产科急诊室值班的陈慧月和另外2名同事接诊后迅速判断患者为完全性前置胎盘伴胎盘植入，需立即进行急诊手术，并协调相关科室，第一时间启动“凶险性前置胎盘”急救流程，开通绿色通道。充分的术前准备及评估后，第五产科病房责任班医生顺利为患者实施了手术，由于手术做得及时，母子平安。

“妇产科急诊的工作节奏就是快，我们救治起来也得快、准、稳。春节假期和平常一样，我们时刻准备进入应急状态，这已经形成一种职业习惯了。”陈慧月说道。

清晨7点，晨光中医院的患者逐渐多了起来，陈慧月给大家订的早餐外卖还没来得及拆开，又有1名急重症孕妇从外地送来……在医院不断完善滑翔院区内科、外科、妇产科、儿科、重症医学科等多学科布局后，滑翔院区疑难急危重症孕产妇救治能力与南湖院区产科形成合力，共同为母婴生命安全提供强大的保障。

“春节这几天我不休息，你有事儿可以来医院找我。”是产科医务人员送给孕产妇们最贴心的新春承诺。每逢节假日，他们都会“舍小家”，用“我在岗”的实际行动，默默守护着万家灯火的团圆，守护着这份岁月静好。